
Notulen Algemene ledenvergadering 16 mei 2023 (conceptversie 3)
Locatie: Topsportcentrum Almere, Pierre de Coubertinplein 4

1. Opening met kunstwerk 
John van Diepen opent vervolgens namens bestuur 

4 afmeldingen, 1 machtiging ontvangen
72 anwezige leden (bijlage 1: presentielijst)

2. Agenda
De winst is van de ALV, eerste helft is een officieel gedeelte, tweede helft uitleg 
winstbestemmingsvoorstellen. 

3. Notulen 14e ALV 11 februari worden goedgekeurd en ondertekend.

4. Sociaal Jaarverslag, door Paul Kösters 
Ledenbestand: per 8 mei 2023 hebben we 499 leden waarvan 225 tevens energie
afnemen en  169 obligatiehouders. Daarnaast 114 nieuwsbrieflezers.   

Windpark: Turbine 1 bijna 9 GWh, turbine 2 iets minder. In totaal 17,6 GWh. 
Molen 1 was 97 % beschikbaar, molen 2 iets minder want heeft een paar dagen 
stil gestaan wegens storing. 
Vleermuizen: Provincie eist dat wij monitoren wat voor effect de molens hebben 
op vleermuizen. Twee jaar lang wordt dit in de gaten gehouden. Indien blijkt dat 
vleermuizen last hebben, dan krijgen de molens vleermuizendetectie. 

Waterschap: Wij bleken ook de sloten schoon te moeten houden rondom de 
molens, dit is nu met een lokaal bedrijf geregeld. 
Turbine inspectie: Turbine 1 heeft tien opmerkingen met classificatie laag, 
turbine 2 heeft 22 opmerkingen met classificatie laag en 1 opmerking met 
classificatie medium. Alle opmerkingen worden naar verwachting  binnenkort 
opgelost. (Bijlage 2: sociaal jaarverslag en kerndata Windpark Pampus)

5.  Samenstelling van het bestuur 
De voorzitter dient in februari 2024, na drie termijnen van drie jaar, statutair af te
treden. Er is dus een opvolger nodig. Daarnaast hebben we (nog steeds) een 
secretaris nodig. Wie wil verantwoordelijkheid nemen en impact leveren aan de 
vereniging?
Vraag: is John opnieuw beschikbaar? Antwoord: in ieder geval niet voor dezelfde 
functie. 
Vraag: Aan hoeveel uur moet ik denken? Het wordt snel een dag in de week, 
maar het is ook mogelijk om deeltaken in te vullen en er dus minder tijd aan kwijt
te zijn. 

6. Uitstellen goedkeuring jaarrekening
Conceptcijfers zijn ingeleverd bij de accountant, maar deze heeft het nog niet af 
kunnen ronden. Deels omdat de overheid pas eind april haar extra 
belastingmaatregelen heeft vastgesteld en de accountant (en onze 
kascommissie) er daarna nog een oordeel over moeten vellen. Voorstel is om de 
goedkeuring van de jaarrekening op te schuiven naar 1 oktober.  
De ALV is akkoord. 

Vraag over jaarrekening: heeft het uitstel gevolgen voor de uitvoer van de ideeën
van de winstbestemming? In principe is er voldoende geld om alle voorstellen 
goed te kunnen keuren, maar formeel zullen bestedingen dus nog onder 



voorbehoud van goedkeuring van de jaarrekening gedaan moeten worden. Voor 
aanloopkosten lijkt het redelijk achteraf verantwoording te verstrekken.
Vraag over wat de statuten over de winstbestemming zeggen? Feitelijk het 
behartigen van de stoffelijke belangen van de leden. Dat is breed te 
interpreteren; het is aan de leden daar invulling aan te geven.

7. Winstbestemming
Wim van der Spek: Van 45 ideeën naar 16 (al dan niet samengevoegde) ideeën 
voor de winstbestemming. De werkgroep heeft zich hierover gebogen en daar 
zijn dus 16 projecten uit gekomen, onderverdeeld in 5 clusters. 
15 projecten worden vanavond toegelicht. Over de 16e is in de vorige ALV al 
besloten, het zonnepark in Zeewolde. Dit project wordt dus niet verder 
toegelicht, behalve de melding dat het er naar uitziet dat Zeenergie 
waarschijnlijk aan de gestelde opschortende voorwaarden zal kunnen voldoen. 

Zie de PowerPoint-presentatie voor verdere uitleg bij de verschillende projecten. 
(bijlage 3)

Opmerkingen en reacties vanuit de ALV n.a.v. de verschillende projecten

Waterstof 
- Het gaat om heel veel geld en het is nu nog te onzeker. Wachten op een 

warme uitnodiging. Het past ons niet omdat het te groot is en niet lokaal. 
Onze 10.000 euro is straks weg. 

- Te groot en het is te vroeg
Reactie: Plan is om erbij te zijn, belangrijk om in een vroeg stadium te 
bestuderen wat het allemaal inhoudt, zodat we weten wat we moeten vragen 
wanneer de ‘warme uitnodiging komt’. 

Oprichting Almeers Erfgoedfonds
- Geen taak voor AW, maar voor de gemeente. 
- Past niet in de energietransitie

Reactie: Het gaat er om dat Almeerse organisaties die zich al bezighouden met 
erfgoed, daarin geholpen kunnen worden. 

Obligatiehouders extra uitkeren
Voor: inflatie, geïnvesteerd. De investeerders hebben deze avond mogelijk 
gemaakt. Zonder investeringen was er geen winst. 
Tegen: niet nodig. Geïnvesteerd vanwege de energietransitie

Voorstel: om het geld te schenken indien niet gewenst. 

Stichtse Kant
- Zouden de woningcorporaties hier niet het voortouw in moeten nemen? 

Moet dit initiatief van AW komen? 
Reactie: Woningcorporaties mogen het niet
- AW moet geen energieleverancier willen worden. Daar hebben we de 

capaciteiten niet voor. 
Reactie: Samen OM zou dat nu moeten gaan doen. 
- Turbines staan te dicht bij het Eemgoed, daarom bezwaar. 

Agri-PV



- Alsnog zonde van de ruimte. Er zijn veel betere plekken, zoals daken van 
bedrijven, parkeergarages etc. Dit is een betere oplossing dan 
zonnepanelen op landbouwgrond, maar nog steeds lelijk terwijl er genoeg 
alternatieven zijn. 

- Teveel onzekerheden, onrijp project dat je als AW niet moet willen. 
- Het net kan meer zonnepanelen niet aan. 

- Zelfde argument juist voor gebruiken: Dit project probeert juist om 
zonnepanelen met iets positiefs voor de natuur te doen. 

- Dit initiatief haakt aan bij wat er in Oosterwold al gaande is. 
- Mooie manier om boeren te helpen naar de toekomst

Vraag: waar gaat de 20000 euro voor gebruikt worden? Bedoeld om op te 
bouwen met externe partners. 
Vraag: Hoeveel biologische boeren willen dit? 

Woningverduurzaming via WOAB
Reactie: Gebrek aan bekendheid. Het kost ons geen geld, het geld komt 
terug. Ander voordeel is dat het in samenwerking is met de gemeente, wat
goed is voor de relatie met dit bevoegd gezag. Die we ook nodig hebben 
voor goedkeuring van diverse projecten. 

Inregelen radiatoren
Het is besproken met de gemeente, maar gemeente krijgt het niet van de grond. 
Als wij dit gaan doen, wordt het ondersteund door de gemeente. 

- Twijfel: veel geld per huishouden

Eemgoed
- Wat heeft AW eraan? 
- Mooi project om erachter te komen hoe je achter de meter energie kan 

verdelen. Innovatief. Bedoeling is om het concept, als het werkt ook verder
te delen. 

Extra uitkering aan leden
- Het bedrag kon hoger, leden hebben geïnvesteerd in energie
- Niet lid geworden vanwege geld, dus onnodig
- Leden hebben niets geïnvesteerd, dus waarom zouden ze geld moeten 

krijgen? 
- Weinig groene stickers, het lijkt de leden niet heel veel uit te maken. Wel 

veel nee-stemmers.
Voorstel: Laat het aan de leden zelf over, net als bij de obligatiehouders. Ze 
mogen het ook schenken i.p.v. accepteren. 

Wim van der Spek kiest ervoor om het voorstel in te trekken en het geld in 
de energietransitie te stoppen. 

Voedselbank
- Tegen: gaat niet om energietransitie
- Voor: Door de hoge energieprijzen heeft de voedselbank juist meer 

klanten, dus indirect steun je wel de energietransitie. 
- Past niet bij Almeerse Wind
- Bedrag is te laag, moet hoger. Hoeveel geld heeft een persoon per dag 

nodig? 



Opmerkingen
- Onduidelijk proces en soms onduidelijke projecten
- Doel van AW is energie
- Ik heb begrepen dat er voldoende geld is, dus alles kan

8. Afsluiting.
Voorstel van Caroline Molenaar, namens het bestuur: De avond is bijzonder
geslaagd als raadgevende ledenvergadering. Het bestuur dankt de 
winstbestemmingsgroep voor alle inzet en moeite. Volgende stap is dat de 
winstbestemmingsgroep zich gaat beraden, naar aanleiding van de 
verkregen reacties op de voorstellen. Het bestuur brengt de 
(overgebleven) voorstellen in stemming in op de volgende ALV. 

 

Bijlagen:

1. Presentielijst
2. Sociaal jaarverslag
3. Powerpointpresentie winstbestemmingsvoorstellen


